

Советское

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1993 ГОД

№ 10 (7663)

ВТОРНИК,

26

ЯНВАРЯ

Цена 1 руб.



ПРИАНГАРЬЕ

Новости

ПОДПИСАН ПРОТОКОЛ

В январе в районной администрации состоялись переговоры с делегацией фирмы «Северо-Атлантический Холдинг ЛТД».

Главой администрации района подписан протокол намерений, по которому фирма берется очистить от древесины 95-97 процентов территории, приведя к утрате традиционных правовых рычагов предупреждения преступности в быту, на почве пьянства, рецидивной и несовершеннолетней.

Так, удельный вес преступлений, совершенных в состоянии опьянения, в 1992 году вырос на 10%, каждое второе преступление — раскрытие, которое закончено, совершенство пьяными, каждое третье — ранее судимыми, каждое седьмое — несовершеннолетними. Прирост преступности происходит как за счет увеличения корыстных преступлений (кражи государственного имущества), так и преступлений против жизни и здоровья граждан. Количеством зарегистрированных умышленных убийств в 1992 году увеличилось в два раза и составило 22, тяжелых телесных повреждений — 29 (на 16%), кражи имущества — 16 (на 32%). Все расследованные убийства и тяжелые телесные повреждения совершенны в состоянии алкогольного опьянения.

О УПОРЯДОЧЕНИИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЖИЛИЩНОГО ФОНДА

Еще в конце ноября 1992 года, малый Совет района принял решение запретить предоставление помещений в жилых домах для использования не по назначению без согласования с соответствующим Советом народных депутатов. Теперь (до утверждения порядка передачи и продажи муниципального жилья в собственность граждан и организаций, сдачи жилья в аренду) каждый конкретный случай должен рассматриваться малым Советом, по представлению администрации.

Организации, учреждения, предприятия, граждане, независимо от форм собственности жилых помещений, используемых ими не по назначению, должны до 31.01.93 года представить в администрацию района (Я. Г. Кучерук) документы, разрешающие использование занимаемых ими помещений.

Администрация района в срок до 15.02.93 г. должна будет направить в администрацию Новогоднему городку. Большинству это было в диковину, как если бы роза распустилась в таинской глухии в январскую стужу. Действительно, люди были приятно удивлены, этого никогда не было в нашем городе — и только! Были восторженные статьи в газете, интервью в эфире, телевизоры по этому поводу, но вот опять — и только! А ведь сохранило это хорошее нико даже и не думал — это хлопотно, сыграла галечно-фиксированная философия. Зато некоторые это отреагировали по-другому. В ночь с 13 на 14 января на территории новогоднего города был устроен настоящий погром. Вот так отблагодарили тех людей, которые вложили свою энергию и труд, на благо всех, в строительство этого города. Несужи те, кто это сделал, думают, что на заре становления демократического общества дозволено крушить, ломать?

Видимо, родители (и не только они) не очень были заинтересованы, чтобы сохранить как можно дольше этот городок совместными усилиями. По-

СЛУЖБА 02

ПРОШЕДШИЙ 1992 год характеризуется дальнейшим осложнением оперативной обстановки. Продолжается рост преступности. На 6,6% больше зарегистрировано преступлений по линии уголовного розыска, из них тяжких на 49,3%. Разрушение системы социальной профилактики (товарищеских судов, общественных формирований) привело к утрате традиционных правовых рычагов предупреждения преступности в быту, на почве пьянства, рецидивной и несовершеннолетней.

Так, удельный вес преступлений, совершенных в состоянии опьянения, в 1992 году вырос на 10%, каждое второе преступление — раскрытие, которое закончено, совершенство пьяными, каждое третье — ранее судимыми, каждое седьмое — несовершеннолетними. Прирост преступности происходит как за счет увеличения корыстных преступлений (кражи государственного имущества), так и преступлений против жизни и здоровья граждан. Количеством зарегистрированных умышленных убийств в 1992 году увеличилось в два раза и составило 22, тяжелых телесных повреждений — 29 (на 16%), кражи имущества — 16 (на 32%). Все расследованные убийства и тяжелые телесные повреждения совершенны в состоянии алкогольного опьянения.

Процент раскрытия умышленных убийств, зарегистрированных в 1992 году, составил 100%, то есть все виновные лица установлены, по насилию тяжких

О КРИМИНОГЕННОЙ ОБСТАНОВКЕ В РАЙОНЕ

телесных повреждений раскрытием составила 93%. По причине напряженной обстановки с данными видами преступлений наблюдалось в химпосах района. На участках Верхне-Ангарского ХЛХ совершены 3 убийства, 2 тяжких телесных повреждения со смертельным исходом; в Кежемском ХЛХ — 2 преступления со смертельным исходом; Бийдекском ХЛХ — 2 убийства; Боровском ХЛХ — 3 преступления со смертельным исходом.

15% от числа раскрытых преступлений совершенны осужденными учреждения К-100, в том числе 3 убийства, одно тяжелое телесное повреждение со смертельным исходом, 17 краж государственного имущества, 13 краж личного имущества граждан, из них 8 из квартиры, 3 угонов автотранспорта, 2 грабежа. Из общего количества 12 преступлений совершенны в г. Кодинске, 10 в Кежме, 8 в Болтушко и по 4 в Таяк-Селе и Недокуре, остальные в населенных пунктах по месту дислокации колоний.

УХУДШАЛАСЬ обстановка на дорогах. В 1992 году зарегистрировано 50 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли 16 и ранено 35 человек. Задержано за управление автотранспортом в нетрезвом состоянии 388 водителей.

Количество зарегистрированных преступлений в

общественных местах увелличилось в два раза в том же году для создания для создания на улицах на 61%, нормальных условий работы милиции (сторонники титулованных администрации РОВД, строительных постов ДПС ГАИ не между ними за сферы влияния. Расширились возможностями для совершения экономических преступлений. Развал старой системы управления, привычных форм взаимодействия, коллектива профилактики и общественного воздействия администрации района. Руководству района пора понять, что нормализация оперативной обстановки требует больших затрат. К примеру, выполнение только одной задачи — улучшение материально-технического обеспечения, социальных условий, увеличение численности наружной службы: ППС, ДПС ГАИ, утвержденная конкретными решениями Совета и администрации района. Руководству района пора понять, что нормализация оперативной обстановки требует больших затрат. К примеру, выполнение только одной задачи — улучшение материально-технического обеспечения общественной безопасности в г. Кодинске — включает следующие мероприятия: повышение результативности выявления административных правонарушений и хулиганов, уличных преступлений, путем уплотнения нарядов ППС и ДПС ГАИ, усиление управления нарядами, повышение их мобильности. Для этого требуется 15 сотрудников ППС и 2 автомашин, 12 сотрудников ДПС ГАИ, 2 автомашин с учетом круглогодичной сменной работы. Условия нашей жизни, складывающиеся в связи с этим обстоятельством рано или поздно заставят постреметь на это серьезно, своевременно. Но регулировать численность и средства силовых структур власти, предназначенные для выполнения

на перспективную программу, на перспективную программу для создания для создания нормальных условий для создания нормальной жизни населения: своевременному реагированию на изменения оперативной обстановки, обеспечению общественной безопасности, выявлению, раскрытию, расследованию преступлений в районе. Так лучше времена. Стыдно пока смотреть в глаза потерянных гражданам, которым мы своевременно не можем отдать помочь в переходе угнанной машины из-за отсутствия постов ГАИ, не медленно выехать на сеймейный скандал или на местное преступление из-за отсутствия в РОВД круглогодичной дежурной автомашины. «Бороться с трудностями, преодолевать их!» Этот лозунг для милиции в настоящие времена подходит, так как много сил и времени уходит на борьбу с трудностями, мало остается на борьбу с преступностью. Я думаю, что руководителям всех рангов: власти, строительства ГЭС, других организаций, коммерческих структур — пора обратить внимание на бедственное положение РОВД, защищают интересы их рабочих, служащих, «мимо» создавать поликровную боевую единицу, с которой можно будет требовать результаты работы.

В. ИСАКОВ,
начальник криминальной милиции Кежемского района, майор милиции.

ОТБЛАГОДАРИЛИ...

Хотим высказаться по поводу отношения горожан к построенному новогоднему городку. Большинство это было в диковину, как если бы роза распустилась в таинской глухии в январскую стужу. Действительно, люди были приятно удивлены, этого никогда не было в нашем городе — и только!

Были восторженные статьи в газете, интервью в эфире, телевизоры по этому поводу, но вот опять — и только! А ведь сохранило это хорошее нико даже и не думал — это хлопотно, сыграла галечно-фиксированная философия. Зато некоторые это отреагировали по-другому. В ночь с 13 на 14 января на территории новогоднего города был устроен настоящий погром. Вот так отблагодарили тех людей, которые вложили свою энергию и труд, на благо всех, в строительство этого города. Несужи те, кто это сделал, думают, что на заре становления демократического общества дозволено крушить, ломать?

Хочется верить, что мы наконец-то сделаем совместными усилиями свою жизнь более светлой и радостной. А традицию строить лучше и любить красоту мы сохраним.

Г. КОМИССАРОВ,
А. МАТИВЕНКОВ.

г. Кодинск.

ПОСПЕШИТЕ!

Послушайте, если чеки придумали, значит, они к чему-нибудь да пригодятся? Простите за такую перифраз поэтической строки, но осталось только стихами призвать получить всех граждан приватизационные чеки. Осталась последняя неделя! В феврале вы их можете уже не получить и тогда обижайтесь только на себя!

Итак, чеки выдаются лишь до 31 января! Постешите, а то будете жалеть весь год! Напоминаем жителям города, что чеки выдаются (пока еще) в помещения администрации.



Это уникально

«Мне так жаль: уезжают в Кодинск мои лучшие воспитанницы, на которых было потрачено время, силы, что-то стало у них получаться, а вот дали квадратные складки... и... все в Кодинске занимаются гимнастикой уже некогда», — это слова Светланы Никитиной, тренера по художественной гимнастике.

Светлана — одна из тех звездочек, что освещает не только Кежму, но и整個 район. Чем я имею в виду? Ну, скажем, такой момент. Готовятся в Красноярске соревнования, Светлана звонит, спрашивает, почему условия не высыпают, а там удивляются: в Кежме есть гимнастика до сих пор, да еще команда могут прислать? Да, есть. Да, присылают. И еще выступают на уровне. В декабре, например, четырех девочек она вызывала на республиканский турнир «Огни Енисея», где они показали хорошие результаты, одна из них — Юлия Смирнова — выступала по программе мастера спорта. Для сезона это уникально!

Несколько лет назад из Молдавии приехала в Кежму

муж вместе с мужем, авиамастером, мастер спорта по художественной гимнастике, в прошлом — член сборной Республики Средней Азии — Фаррух. Помню, как она первая в Кежме начала вести занятия модной тогда аэробики. Потом, правда, группа распалась, взрослые — народ непостоянный. Но имя запомнилось. Тем более, что гимнасту-то дети не бросают. Вернее так: записываются приходили многие, потом происходит естественный отбор и остаются уже те, кто надолго. А занятия, надо сказать, упорные, трудные, длительные: по несколько часов от трех до пяти раз в неделю (в зависимости от возраста).

Когда мы приезжали в Кежму были сильные морозы и в спортзале школы девочки начинали разминку в варежках. Следующее занятие было в зале начальной школы — танцевальное. Кстати, именно с танцами приезжали девочки как-то в Кодинск на празднование Дня города, и кто был на представлении из горожан, возможно, помнит их выступление.

Сейчас новенькие в сек-

цию приходят редко, поэтому группа не увеличивается, а набор уменьшается. И можно только удивляться, как еще хватает характера, сил у Светланы, чтобы держаться в форме, проводить на профессиональном уровне занятия, да еще вызывать девочек на соревнования. Они побывали не только в Красноярске, но и в Новосибирске, Одессе, Новокузнецке, Кыштыме.

Светлану заметили в крае и даже стали зазывать в другой город, обещая квартиру, хорошее помещение для работы. Но она пока ждет.

Очень хочется людям, занятым ее, ее работу, ее потерять человека для района, уძарить, чтобы предсталилась ей возможность развернуться. Честное слово, Светлана — это гордость нашего района, и не хотелось бы ее потерять. Сейчас это зависит от очень конкретного, а также оного вопроса. Как разрешится он — покажет будущее.

А в Кежме мама одной девочки, занимающейся у Светланы, сказала нам так: «Вы уж сильно не расписывайте про Светлану, а то заберут ее от нас в Кодинск, и последней радости дочь ушишите...»

И. БРАЛКОВА.
Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

Как и что читать детям?

(Окончание. Начало в № 8-9).

Родитель может поступить так: дочьтато до самого интересного места и сказать: «Генеръ сам почитай, я тороплюсь» или «Проти сам до конца, а потом мне расскажешь», или «Генеръ читай ты сам, а я послушаю, очень интересно слушать, а ты уже большой, умеешь читать, доставь мне удовольствие». Совместное чтение книг очень нравится детям. Вначале старшие показывают картинку ребенку, дают пояснения, читают вслух. Впоследствии меняются ролями: родители могут стать слушателями. При этом хорошо было бы доброжелательно и тактично подправить ребенка, подсказать, как верно прочитать то или иное слово, объяснить его значение. Желательно учить детей выразительному чтению, умению передавать смысл прочитанного не только словами, но и интонацией, паузами и т. д.

ЧАСТО, в семье возникает разговор о книгах, прочитанных каждым самостоятельно. Если родители не читали произведение, о котором говорят, все равно они должны выслушать их, поддержать разговор. Иногда целесообразно спрашивать у детей совета, какие книги, по их мнению, следует прочитать родителям. Например, отец, обращаясь к сыну: «Можешь, и мне следует прочитать книгу, которую ты сегодня привнес?» или «Ты не мог бы подсказать мне, какую книгу взять в библиотеке?» После прочитанного можно обменяться с сыном мнениями.

Большую часть книг дети читают чаще всего самостоятельно. Родителям следует знать, что и как читают они. Нередко встречаются ребята, которые читают «заплом», без всякого разбора и все, что попадется им под руку. Тому, кто от такого чтения мало. Постепенно портится читательский вкус, а сам процесс чтения перестает доставлять удо-

вольствие. Поэтому так важно уже с ранних лет приучать ребенка к вдумчивому чтению каждой книги.

НУЖНО также практиковать и совместное чтение пособиями городской детской библиотеки в Кодинске, которая находится в 135-м доме, посещать вечера, утренники, книжные недели, все массовые мероприятия, которые проводят работники детской библиотеки для детей в непринужденной, теплой обстановке.

Хорошо прошли утренники «Без сказок — правды в мире не бывает» во второй школе в 5 «г» классе при библиотеке В. А. Русиной, библиотекарь Н. Веревкина, к/з руководитель Л. И. Скворцова.

«Не бойся сказок, бойся лжи.

А сказка — сказка не изменяется.

Ребенок скажу рассказки —

На свете правды больше станет».

Дети с интересом слушали историю сказки, обзор сказок, принимали участие в викторине «Из той сказки».

Р ОДИТЕЛИ Не забывайте о своих детях. Посещайте с младшими своими детьми библиотеку. Интересуйтесь

чтением своих детей. Многие литературные произведения сейчас экранизируются, инсценируются. Известно, что далеко не всегда эти фильмы находятся на высоком уровне. Просмотрев их, дети получают неправильное, обделившее, а иногда и искаженное представление о великом произведении. Примечательно, что они не хотят читать ту книгу, из которой смотрели фильм. В таких случаях необходимо познакомиться с данным литературным произведением, чтобы осмыслить его истинные ценности, показать детям преимущества литературного произведения (его полноту, глубину, богатство мыслей, языка автора и т. д.). Нужно обратить внимание детей на то, что чтение умной, интересной, талантливой книги не заменит никакими просмотром фильмов, что книга сама по себе дает человеку очень многое.

Все мы хотим, чтобы наши дети росли здоровыми, честными, принципиальными, высокообразованными и культурными. И в этом сложном деле воспитания детей книга наш верный друг, помощник и советчик.

Г. ЕФИМОВА,
методист городской библиотеки.

Реклама



Реклама

МЕНЯЕТСЯ а/м «Мазда-Ко-пейз» класс «Волга» (1988 г. выпуска), белого цвета, пробег в СНГ — 3000 км) на двухкомнатную квартиру в г. Братске или Кодинске.
Обращаться по телефону: 3-33-74.

Обращаться по адресу:
Колесников, д. 4а, кв. 84, в любое время.

* * *

МЕНЯЮ четырехкомнатную квартиру в г. Кодинске (новый дом, 6-й этаж, 2 балкона) на трех- и однокомнатные квартиры или на двух- и однокомнатную, или на две двухкомнатные. Малосемейки не предлагать.

Обращаться по тел. 2-42-10 с 8 до 17 час. и по тел. 2-29-98 с 18 до 21 час.

ПРОДАМ ИЛИ ПОМЕ-
НИЯЮ на г. Кодинск трех-
комнатную квартиру в городе
Талдыкоргане (Казахстан)
(городской центр, третий этаж, изолированые
комнаты, телефон). Обращаться
в вечернее время по
адресу: г. Кодинск, общ.
№ 1, ком. 221.

* * *

Организация купит
квартиры, дачи, гаражи.

Телефон: 2-29-41.

* * *

Екатерину Ивановну Лескесинскую поздравляем с Днем рождения!

Пусть этот день моршинок не прибавит, А старые разглядят,

и сотрет, Здоровье укрепит, от горести избавит, И пусть счастливой мирной жизнью идет.

Сотрудники ЗКПД

меняю двухкомнатную квартиру на третьем этаже на однокомнатную или на две однокомнатные. Малометражки не предлагать.

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный секретарь, отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, отдел фотомонтажа — 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Минимум авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

ЗАМ. РЕДАКТОРА Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Индекс 52336.
Объем 1 печ. л.
Печать высокая.
Тираж 5200.
Заказ № 10.

Кежемская типография управ-
ления печати и инфор-
мации администрации Крас-
ноярского края.
Отв. редактор Г. Барановская.
Корректор Н. Полякова.
Макетаж О. Карнаухова.
Литографист А. Кригер.
Печатник Ф. Гусев.